



# 每人500元标准“免申即享” 中牟百万元“红包”奖补企业

万人助万企

本报讯(记者 卢文军 通讯员 皇甫秋艳)“您好,我是郑州豫港之星制药有限公司,我公司的开户行及银行账户已经发送指定邮箱,请查收。这次奖补政策太好了,不用提交任何申请材料,真是为我们企业省了不少事儿,万分感谢!”昨日,中牟县一家规上企业将电话拨通至中牟县人社局表达谢意。

记者从中牟县人社局获悉,此次奖补范围是今年2月5日至24日保持连续生产(日均用电量不低于2023年日均用电量的70%)的规模以上工业企业。凡是满足奖补条件的企业,以今年1月该企业参加失业保险职工人数为基数,按每人500元的标准进行奖补,每家企业奖补金额最高不超过10万

元。企业“免申即享”,补贴资金由财政部门直接拨付到企业账户。

“对春节期间保持连续生产的规模以上工业企业进行一定奖补,是稳定群众就业岗位、助力县域经济持续发展的一项措施。”中牟县人社局相关负责人表示,此项政策落实采取“免申即享”的方式,企业无需提供任何申请材料、不

用多跑一步路,由工信、电力、统计、人社等多部门联动、数据共享比对,筛选工业企业名单,核算企业用电量,核对企业参加失业保险职工人数,最终确定补贴企业名单和金额,做到最大限度惠企利企。据统计,中牟县共有20家规模以上工业企业享受此次奖补政策,涉及奖补资金百万余元。

## 空、天、地、人“四位一体” 惠济区筑牢4道森林“防火墙”



森林消防人员利用地下储水罐在进行实战化灭火演练

本报讯(记者 王军方 张国庆 杨丽萍/文 孙星灿/图)“你好,最近气候干燥,请注意踏青出游不要在山上吸烟、用火,更不要带火源进山……”昨日,郑州市惠济区森林消防大队工作人员通过防火宣传、巡查,劝导进山的附近村民和游客朋友,森林防火喊话成了森林防火宣传“最强音”。

当前,高温、干燥、大风等极端天气增多,邙岭区域已进入高森林火险期。

惠济区森林消防大队大队长王成年介绍,森林防火“预防为主 积极消灭”。他们强化火灾隐患排查整治,广泛宣传引导,在强化值班值守基础上,不断强化科技赋能,初步实现由“经验防火”到“科技防火”的

转变,初步构建起空、天、地、人“四位一体”的森林防灭火工作体系。

“空”是指利用防火无人机在重点林区上空放飞巡护,开展森林火情监测,将实时画面传输至地面,辅助火情监测及指挥调度,并利用无人机广播播放森林防火宣传语音。

“天”是在林区高空的森林防火视频监控。目前,惠济区有11座监控云台,分布在邙岭、黄河滩区等重点区域,通过可见光摄像头和红外热成像技术,自动识别烟雾、热点,进行火情报警。区森林防火监测中心24小时专人值班值守,对火情信息进行甄别和上报,实现对林区全时段、全方位、无死角监控。

“地”是在林区地下建设的森林防火应急储水罐。目前,惠济区在

邙岭区域建设15处储水罐,每处储水罐存储10吨水,能辐射半径2公里内的消防用水。储水罐内的设备可支持手机APP远程监测水位余量,发挥“以水灭火”的显著优势。

“人”是在清明节重点时段,人员、车辆、装备靠前驻防,在主要进山路口设立临时森林防火检查站,森林防火网格员、护林员下沉林区加强巡山护林,减少森林火情的发生和灾害损失。

此外,该区森林消防大队、119消防救援大队、花园口微型消防站、湿地公园消防队等一同开展森林防灭火联动实战演练,时刻做好应急准备,保持临战状态,切实保障全区森林生态安全 and 人民群众生命财产安全。

## 二七经开区： 上门服务 为企业技术改造提速

本报讯(记者 朱翔宇)“我们对政策把握、备案的重要性认识不足,幸亏有你们上门服务指导,不然我们就失去了申报技术改造扶持政策的资格。”顶益食品厂负责人感激地说。近日,在得知顶益食品要对生产车间进行技术改造后,二七经开区管委会联合区工信局开展上门服务,对项目备案流程、省市技改政策等进行“一对一”辅导讲解,既让企业备案实现一次填报,当天审核通过,又使国家相关扶持政策企业应享尽享,打通政策落地的“最后一公里”,为企业转型升级发展助一臂之力。

“据统计,今年一季度二七经开区累计备案技改项目4个,总投资12103万元。”二七经开区管委会负责人表示,管委会树牢“服务至上”理念,为企业项目备案提供全方位精准服务。为使企业了解技术改造备案的重要性和必要性,调动企业备案的积极性,管委会筛选一批符合申报条件的企业,主动上门将技术改造的有关扶持政策、技改项目备案程序和技改备案的重要性、必要性送达企业,指导企业进行技改备案。对已经备案的项目,实行全生命周期跟踪服务。实施科级领导分包、台账管理、项目例会、现场办公等工作机制,在项目建设前期,协调解决土地征用、项目用水用电等难题;在项目推进过程中,主动上门走访服务,及时为项目建设排忧解难,确保项目顺利竣工投产。

## 严查高速公路沿线 焚烧垃圾

本报讯(记者 张倩)“报告,郑民高速K28+500东有焚烧秸秆情况,请路产大队速派人前往处置。”昨日,记者从市交通执法支队了解到,近期在郑民高速的“高速公路护路联络群”内,经常出现类似的突发情况工作汇报。原来,随着高速公路周边村民回迁,郑民高速周边焚烧垃圾频次逐渐增多。

为进一步打击焚烧垃圾违法行为,切实保障司乘人员的生命财产安全和高速公路基础设施安全,郑州市交通运输综合行政执法支队高速六大队联合高速公路路产大队、高速交警、高速养护及沿线地方政府联合对焚烧垃圾行为进行专项治理。执法人员深入沿线村民家中,走到田间地头,挨家挨户为村民发放垃圾禁烧倡议书,并在高速沿线护栏内侧、隔离栅内侧、靠近村户地头的醒目位置悬挂禁烧宣传横幅、标志牌等,营造浓厚的禁烧宣传氛围。

## 发展“宅经济”“簪花”开满路 宝妈、残疾人、老年人足不出户增收

社区暖心事

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 小靖 新慧 苗爽)昨日,上街区工业路街道工业路社区联合峡窝镇博文社区、中心路街道桃源社区党支部开足“马力”,实施“请听家音”之微创业手工发簪制作项目。该联建项目在上街区妇联、河南上鼎源生物科技有限公司的大力支持下,随着党建联建协议签订正式开启。

活动现场,重点围绕手工发簪制作项目进行交流学习,特邀河南上鼎

源生物科技有限公司的老师讲解手工发簪的制作方法技巧。社区“两委”成员、妇女群众、志愿者纷纷跟随学习,并动手实践制作。同时,3个社区妇联、党建、社治等专干现场还进行了工作交流。微创业手工发簪制作联建项目不仅为社区开启了一条促就业、稳增收的新路子,还架起了社区与社区之间友谊的“桥梁”。

据悉,工业路社区党支部、博文社区党支部、桃源社区党支部将以此

次微创业手工发簪制作联建项目为契机,全面发动辖区宝妈、残疾人、家庭主妇、老年人等群体,积极发展“宅经济”。协议签订后,该项目将辐射上街区多个社区,居民可以到工业路社区参加培训,培训合格后领取材料居家制作,完成后将成品直接送到社区,公司定时定点收回,让居民不出家门就能实现就业,真正走出一条“职”因你来、“岗”随你走的就业新路径。